

# ПРАВДА

**АБОНАМЕНТЪ**  
 За година 20 лева  
 „ 6 м-ца 12 „  
 Брей 30 ст.  
 Ръкописи не се връщатъ.  
**ВСИЧКО**  
 въ прѣдплата.

**ОБЯВЛЕНИЯ**  
 Гармонденъ редъ  
 3 лева.  
**РЕКЛАМИ**  
 на I стр. 80 ст. кв. см.  
 „ II „ 50 „ „ „  
 Приставски обявления  
 20 ст. на дума.  
 Улица „Полицейска“,  
 № 249.

Урежда редакционенъ комитетъ

Телеф. № 133.

Година III.

Сливенъ, 18 Октомврий 1919 год.

Брой 56.

Г-ца Кета Василь Боянова  
 и  
 Г-мъ Димитъръ Русевъ Антониовъ  
 ще се вѣнчелят на 1 Октомври въ 3 часа  
 слѣдъ владѣ въ църквата „Св. Димитрий“.  
 Поздравленията ще се приематъ въ салона  
 на военния клубъ.  
 Настоящото замѣня отдѣлни покани.

Г-ца Девтана Димитрова  
 и  
 Г-мъ Петъръ Топаловъ  
 сгодени  
 11/X 1919 г.  
 Сливенъ. Сливенъ.

Г-ца Иванка Стефанова  
 и  
 Г-мъ Иванъ Марковъ  
 кожаръ  
 сгодени на 11/X т. г.  
 Сливенъ. Сливенъ.

Г-ца Марийка Михалева  
 и  
 Г-мъ Апостолъ М. Сотевъ  
 сгодени на 12/X т. г.  
 Сливенъ. Сливенъ.

## БЛАГОДАРНОСТЪ

По случай смъртта на добрия керменлийски гражданинъ **Мъгърдичъ Сарафянъ**, сѣмейството му подарява на бѣднитѣ ученици при керменлийското първоначално училище сумата хилядо (1000) лева.

За тая висока хуманна цѣль училищното настоятелство и учителското тѣло изказватъ своята благодарностъ къмъ дарителятъ.

с. Керменлий 11/X 1919 г.

## БЛАГОДАРНОСТЪ

Семѣйството на запасния майоръ **Консуловъ** дължи своята благодарностъ и признателностъ на г. г. лѣкаритѣ **Д-ръ Камбосевъ**, **Савитъ**, подполковникъ **Д-ръ Шишковъ** и савит. капитанъ **Д-ръ Станчевъ** за положенитѣ голѣми грижи и усилия при лѣкуване на болното имъ дѣте, Георги до послѣдния му часъ.

Сжщо така благодарни на всички роднини, приятели и познати за съчувствията имъ въ тия скръбни дни.

## ХРИСТО РАМБАКОВЪ

бившъ съдебенъ чиновникъ въ Сливенската земледѣлска банка се установява

АДВОКАТЪ

въ гр. Сливенъ.

## Днешното правителство

Българската камара заседава. Подъ нейния покривъ сж събрани днесъ най-разнокалибрани политически групировки, които се напредварятъ да рекламиратъ своитѣ „демократични“ и „отечествоспасителни“ програми. Всички „лѣви“ и дѣсни се лутатъ да намѣрятъ спасителния пътъ чрѣвъ който да изведатъ страната къмъ по-свѣтли политически хоризонти. Това го заявява новиятъ премиеръ г-нъ Стамболийски, който неотдавна развѣваше знамето на републиканизма съ якобински жестъ заплашваше „неприкосновенитѣ особи“ и днесъ е въ трогателенъ политически конкубинатъ съ партиитѣ на реакцията и консерватизма. Земледѣлската партия сключи свещенъ съюзъ съ „кокалановцитѣ“ и фалиралитѣ политикани, за да гради „величието“ и бждащето на окаяна България. „Ничшеянеца“ и „Индивидуалиста“ Стамболийски, подпомаганъ още и отъ мефистофеловскитѣ съвѣти на политическия зигмаръ Генадиевъ, иска да играе ролята на великъ държавникъ и творецъ въ нашия обществено политически животъ. Но да ли този борецъ за народовластието, впрѣгнатъ въ развитената каруца на монархизма и реакцията ще изведе измъчения народъ къмъ „острова на блаженитѣ“ или къмъ стрѣмната Голгота на страданията, близкото бждаще ще ни покаже. Обаче много нѣща ни навѣватъ отъ сега на мисълта, че той „републиканско“ монархиченъ кабинетъ заедно съ своята пѣстра камара, ще бжде толкова дѣеспособенъ и творчески, колкото и неговитѣ „лѣви“ прѣдшественици. Неговото „творчество“ и дѣйностъ може да достигне до положението на героитѣ на криловата басня—„орелъ, ракъ и щука“. Главната задача на днешното правителство е била да примири противорѣчивитѣ икономически и социални интереси на различнитѣ съсловия и класи въ нашия животъ. Това е, раг excellence, политиката на бездѣйствието и тропането на едно мѣсто т. е. вълкътъ да бжде ситъ и агнето да остане незасѣгнато. Такава една „реформена“ политика, особено въ днешнитѣ врѣмьнъ, е една вехтория, на която почтеното мѣсто е на историческото бунище. Палиативитѣ и дребнитѣ реформи не сж въ състояние да задоволятъ днесъ недоволството на трудящитѣ се народни маси. Трѣбва да се направятъ голѣми реформи и прѣобразования въ цѣлия ни политико-социаленъ животъ, които да прѣмах-

натъ анархията въ днешното производство, да се посѣгне на милионнитѣ богатства, да се прѣмахне частно капиталистическия монополъ и пр. радикални реформи, единствени да изведатъ страната отъ непоносимата икономична криза, скжпотия и да я спасятъ отъ моралното и физическо израждане.

Този е единствения правъ пътъ. Всички останали водятъ къмъ конфузията и безплодието.

## За хигиената на града.

Прѣди нѣколко години, Сливенския общински съвѣтъ, ръководимъ отъ мисълта да подобри хигиената и здравословното състояние на отдѣла „Клоцухоръ“ прѣдприе закриването на водата, която кръгосваше „Клоцухоръ“ и носеше само зараза и смъртъ, като за цѣлтъ се отчуждиха нѣколко воденици и водната енергия. И сега „Клоцухора“ се радва на по-добра хигиена и здравѣ.

Но защо, общинския съвѣтъ, ръководимъ отъ сжщата мисълъ не е помислил до сега да закрие водата, която мие южната страна на „Комлука“ мах. „Корученска“ и която вода споредъ мнението на санитарнитѣ власти, минувайки прѣвъ десетки дворища носи всевъзможни мърсотий: умрѣли животни, боклуци и пр; а въ много случаи служи за нужници на много дворища... вслѣдствие на което тя е сигуренъ изворъ и разсадникъ на инфекции и болѣсти? Тоя въпросъ си задаватъ заинтересованитѣ, прѣвъ дворищата на които минава въпросната вода и молятъ общинския съвѣтъ да се занимае съ тоя неотложимъ въпросъ и при нареждането на своя бюджетъ, да прѣввиди нуждната сума, за отчуждаване на двѣтѣ воденици и водната имъ енергия, за закриването на казаната вода.

Дългъ е на общинския съвѣтъ да се грижи всеотранно за хигиената и здравето на гражданитѣ, особено на дѣцата, които сж бждащето на нацията.

Граждани

## ТЕАТЪРЪ

Пристигна въ града ново образувания Софийски Сензационенъ Театръ подъ уредбата на извѣстния нашъ съгражданинъ артистъ **Василъ х. Гендовъ**. Сливенската публика имъ случая да види иснесено споци на сѣвнатата съ голѣмъ успѣхъ най-великото творение въ мировата литература безсмъртния шедьовъръ на **Викторъ Хюго „Клѣтницитѣ“** въ 5 дѣйствия, изработена споредъ романтъ отъ **Жулъ Колберъ** членъ на француската академия

Дѣйността на г-нъ **Гендовъ** въ областта на театра заслужава всѣка похвала.

Впечатленията си отъ играта на акторитѣ ще прѣдадемъ въ идния брой.

## ХРОНИКА

Изъ обществото. *Примтно ни е да съобщимъ, че нашиятъ виденъ съгражданинъ г. Димитъръ Русевъ Антониовъ, фабрикантъ, ще се вѣнчелъ утръ съ г-ца Кета Василь Боянова.*

Нашиятъ честителания.

Годежъ. Нашиятъ добъръ приятель

и съгражданинъ г. Апостолъ М. Сотевъ се е сгодилъ за г-ца **Марийка Михалева** отъ Сливенъ.

Нашиятъ поздравления.

Въ тукашната читалищна библиотека „Зора“ сж постжпнали отъ 2—3 години насамъ сума нови книги, списания и пр. отъ разни издателства, но оставатъ неизползувани отъ членоветѣ и читателитѣ, тъй като още не сж подвързани. Добрѣ ще стори читалищното н-во, ако вземе рѣшение за подвързването на въпроснитѣ книги и по такъвъ начинъ да се почне ползуването отъ тѣхъ.

Оркестра при мѣстната музикална дружба „Гусла“, напоследъкъ е комплектуванъ отъ добри музикални сили и усилено изучава разни концертни номера. Оркестра е подъ ръководството на младия и енергиченъ диригентъ г-нъ **Д. С. Чаушевъ**. Това начинание заслужава моралната и материална поддрѣпа на гражданството.

Заинтересовани запитватъ управлението на манастиря „Св. Георги“ какъ е станало продажбата на подаренитѣ на сжщия манастиръ: овенъ и 2—3 телета, та се е получилъ твърдѣ незначителенъ приходъ отъ продажбата?

Тѣзи дни се раздаваше отъ кооперациитѣ на гражданитѣ комитетски медъ по 2 кгр. на карта. Получиха такъвъ само близкитѣ на камитета и кооперациитѣ понеже медътъ бѣше въ ограничено количество, а нѣкои граждани получиха и отъ двѣтѣ кооперации по 2 кгр.

Неможеше ли да се раздава въ по-малко количество, [за да се възползуватъ повече сѣмейства?

Правимъ го въпросъ, защото много граждани сж възмутени отъ начинътъ по които се раздаваше меда.

Затворницитѣ отъ Гюмюрджинския и др. затвори отъ Тракия сж прѣмѣстени изъ вѣтрѣшността. Часть отъ тия затворници сж настанени въ Сливенъ. Окр. затворъ.

По жилищния въпросъ. Сливенския окол. н-къ съ заповѣдъ подъ № 105 отъ 14 того поканва всички граждани, домопритежатели или наематели ма помѣщения въ които анкетната комисия е установила че има свободни мѣста и стая за живѣне *най-ссно до края на този мѣсець* да подирятъ, избератъ и приематъ квартиранти като се прѣдупрѣдватъ, че ако не сторятъ това доброволно, слѣдъ този срокъ *настаняването ще стане принудително*.

Съ сжщата заповѣдъ се прави апелъ къмъ домопритежателитѣ да прѣнебрегнатъ въ настоящия критиченъ моментъ, своитѣ егостични интереси и лична удобства и приематъ съ готовностъ квартиранти, съ което ще докажатъ на дѣло, че тѣ обичатъ нелицемерно страната и учрежденията ѣ, които сж имъ дали възможностъ да живѣятъ до сега щастливо и въ довольство.

Тѣзи дни комитетата почна да раздава на бѣдното население и чиновницитѣ по 12 кгр. брашно мѣсечно на лице по 1.50 л.

Най-послѣ и нашия комитетъ се сѣти за бѣднитѣ.

Сливен. лѣсничей да се заинтересува и провѣри какви приходи се събиратъ отъ 1—2 години насамъ за общинската паша въ **Калаяновската** община и дали тѣзи приходи сж записани на приходъ.

По този въпросъ ще се повърнемъ.

Командира на 7 конни полкъ да провѣри, защо по заковѣдъ на нѣкакъ си фелдфебелъ се вдига боклука отъ жгъла на **Начо П. Начковъ**, въпрѣки протеститѣ и оплакванията на послѣдния?

По електрическото освѣтление на града. Министерството на благоустройството е повърнало изготвенитѣ по-рано и подобрени отъ общ. съвѣтъ, книжа за отдаване на концесия електрическото освѣт-

кение на града, съ нѣкоя поправки, по които общинския съветъ е билъ наново сезиранъ и слѣдъ като ги е намѣрилъ за резонни, одобрилъ ги е и книгата наново сж изпратена за утвърждение.

Очаква се скоростното утвърждение на въпроснитъ книжа, слѣдъ което търга веднага ще бжде обявенъ.

Общинския съветъ е взелъ рѣшение да се изработятъ отъ тѣхническото отдѣлене при общината, книгата за отдаване на концесия постройката на градски салхани.

**Приютъ за недъжави, сапати и пр.** По рѣшението на общинския съветъ, опрѣдѣлено е „Дядо владиковото“ училище за приютъ. За цѣльта е избрана комисия, която да приведе въ извѣстностъ внесени-тѣ за цѣльта капиталъ, които възлизатъ на повече отъ 100 хиляди лева, по-голъмата частъ отъ които сж отпуснати отъ общината. Наредено е да се направятъ нуждитъ приспособления, както и за снабдяване приюта съ нужния инвентаръ, слѣдъ което сжщия ще се открие.

Това рѣшение на общинския съветъ е повече отъ похвално.

**Вѣжанди отъ тракия** почнаха да приждатъ и въ Сливенъ. Прѣдполага се послѣдователно да дойдатъ минимумъ 100 — 150 сѣмейства. Повечето отъ тѣхъ сж безъ дрѣхи и сръдства. Наредено е да бждатъ настанени въ града и селата, а до като намѣрятъ работа ще трѣбва да се грижимъ за прѣхраната имъ. Въ първо време до като се уреди прѣхраната имъ ще трѣбва комитетата да отпусне даромъ частъ отъ своитъ складирани храни, които да пожертва за смѣтка на реализирани пещалби. Нека послѣдния направя тоя хуманенъ жестъ, за това никои нѣма да го обвини.

Не е злѣ ако се състави една гражданска комисия, която да събира помощи дрѣхи и пр. за тия прокудени отъ злата сждба нещастници.

Въ окръга е прѣвдвидено да бждатъ настанени около 200000 бѣжанди.

**Оплакватъ ни се абонатитѣ** отъ с. Надъръ, Айтоско, че вѣстника имъ се прѣдавалъ твърдѣ нередовно и често изцапанъ и опъстренъ съ драскотани по него. Обръщаме вниманието Н-ку Айтоската т. п. станция.

**Спекуляцията и сѣжлотията** въ града ни все повече разтитъ и се разширяватъ. Гражданския комитетъ, които щѣше да се бори противъ тѣхъ замръ, безъ да прояви каквато и да било дѣйствиостъ. Така отаватъ всички работи въ Сливенъ.

**Чиновницитѣ** въ резервния магазинъ въ Ямболъ и кловетѣ му не сж получили заплатата по за нѣколко мѣсеца. Това се дължало на обстоятелството, че голѣма авархия владѣло въ счетоводството на магазина. Обръщаме вниманието комуто се слѣдва.

**Комитетата** ще почне да раздава отъ подедѣлникъ на бѣдъ, граждани прѣжда, фланели и чорапи. Раздаването ще става сръщу купонъ 66 по изборъ на горнитѣ артикули.

**Починалъ** е скоростно, вчера въ 4 часа сутринта на 65 год. възраст, уважавания и почитанъ отъ всички граждани **Иванъ Д. Болджисевъ**, поборн.-опълченецъ.

Погребението му се извърши днесъ тържественно при стечение на гражданството и мнозина негови приятели и почитатели Миръ на праха му.

**Кѣмъ командира на ж. п. бригада.** Защо и до сега не е изпратена заплатата за м. м. августъ, септември и октомври 1918 г. на подофицира отъ бовшата 23 е. ж. п. рота **Станчо Н. Димитровъ**, който е давалъ за това редъ телеграми, заявлява лично е ходилъ въ щабоветѣ на бригадата и дружинитѣ и е писалъ редъ писма за цѣльта. Разходи е направилъ повече отъ това що има да получава. Това е повече отъ скандално. Изглежна, че анархия владѣе въ ж. п. доманиски щабовете.

**Стачката на желѣзничаритѣ** и т. пощенци изглежда, че ще се избѣгне, понеже правителството е наклонно да ги удовлетвори. За цѣльта е депозирано законодателно прѣдложение отъ социалистич. групи, което по всѣка вѣроятностъ ще се възприеме и отъ останалитѣ парламентарна групи.

**Комисията** по разглеждане подаденитѣ декларации за придобититѣ пещалби прѣвъ войната е обложила до сега съ данкъкъ върху тия пещалби данъкоплатци за около 2 милиона лева, който данкъкъ тѣзи дни ще се събере отъ държ. бирници. Има още доста декларации неразгле-

дани и се прѣдполага отъ Сливенъ да се събере данкъкъ върху пещалбитѣ около 3—4 милиона лева.

**Нѣмски езикъ.** Отъ 22 т. м. се откриватъ курсове по *най модерна метода*. Нѣколко мѣсеца достатъчни за усилване езика. Три пѣти седмично 30 лв. мѣсечно; групи отъ 2—4 души. Два пѣти седмично 20 лв. мѣсечно; групи отъ 4—6. Приемането ограничено. Записване всѣки денъ отъ 4—7 часа слѣдъ обѣдъ. *Домъ Георги Узуновъ, М. Попова*, учителка въ дѣвическата гимназия. 3—1—3

**Кратки вѣсти.**

**Съобщаватъ отъ Рига,** че изпразването на балтийскитѣ области отъ войскитѣ на Фонтъ деръ Голцъ е започнато. Пѣхотни части и единъ ескадронъ кавалерия сж били прѣнесени вече въ Германия (Хавасъ).

**Налослѣдѣе въ Испания** сж станали голѣми наводнения, слѣдствие поройни дъждове, придружени съ силна градушка. Най-много е пострадала областта Валенция, дѣто много села и градове сж залѣти, реколтата унищожена, ж. п. линии разрушени. Имало е и много човѣшки жертви.

**Всички английски войски** сж били изтеглени вече отъ Арахангелскъ. Продължава изтеглянето и на тия, които се напиратъ въ Кавказъ и другадѣ.

**Кабинета на Падаревски** въ Польша е силно разклатенъ вслѣдствие силнитѣ агитации и движения отъ страна на социалиститѣ, комуниститѣ и селската партия, които се опълчватъ противъ военствената политика на правителството и искатъ сключването на миръ съ сѣвѣтска Русия.

**Споредъ съобщенията** на францускитѣ вѣстници, положението въ Испания е много тревожно и безпокойтелно. Страхуватъ се отъ избухването на силни революционни движения.

**ПРОДАЖБА НА ИМОТИ**

въ с. Турсунлий — Сливенско.

Продава се **кѣща** въ с. Турсунлий кермадена до нея **дюкянъ** съ 3 стаи, дамъ, оборъ, кладенецъ и дворно мѣсто около 2 декара.

**6 парчета ниви** около 20 дека въ сжщото землище.

Споразумѣние при **Никола Джу-ровъ**, сжщото село.

**МАШИНА „СИНГЕРЪ“**

неупотрѣбявана се продава. Споразумение Редакцията.

**Търси се** за наемане подъ наемъ самостоятеленъ дворъ съ оборъ, мѣсто за сѣно и една или двѣ стаи за складъ. Или по отдѣлно: оборъ и мѣсто за складъ.

Отъ канцеларията на Сливенския Технически Участъкъ.

**Тичайте** въ новооткритата връчма на **Нейчо Визировъ** на главната улица въ дюкяна на П. Мянчевъ да пиете **чисти и натурални напитки:** вина, спиртъ, ракия съ разнообразни мезета.

**СТ. ЛИМОНОВЪ**

дългогодишенъ банковъ чиновникъ — касиеръ **въ оставка** търси работа. Споразумение до самия него — Сливенъ.

**Ямболъ**

**Панайотъ П. Кожухаровъ**

у-ца Търговска и Левски—сръщу безиетена  
**Посрѣдническа-търговска кантора** и депозитъ въ разни стоки.  
**Писрѣдничъ**, купува и продава на дребно:  
**Вълна** на руно и влачена,  
**Разни търговски стоки** и продукти.  
На оферти се отговаря веднага.

**Сензация, Сензация!**

При **вълка** и **лѣсицата** въ чаршаята.  
Въ **Кожухаро-обушарския дюкянъ** на Юрданъ Хесапчиевъ и Юрданъ Калчевъ има за проданъ за зимния се онъ.  
**Черви хубави кожи** за маншони, боа и яки. **Подплатава** дамски джакети и мъжки палта. **Кожуси** готови и по порѣчка.  
**Каскети** отъ здрава материя. **Калпаци** разни материи.  
**Разни обуца** — готова стока: кундури, чехли (кожени, кадифени и пр.) имени  
**Порѣчки** са изпълняватъ веднага.  
Цѣни най-износни.

**Платете си абонамента!**

**ТЪРГОВСКО-ЖИТАРСКА БАНКА**

Акционерно дружество.  
**капиталъ 3,000,000 лева златни.**  
Централа въ Бургасъ, клоетъ — Стралджа.  
Телеграфически адресъ: „Житобанкъ.“  
**Банката извършва слѣднитѣ операции:**  
Открива текущи смѣтки сръщу гаранция на полици, депо на стоки, цѣнни книжа и др. **Илхасира полици** сръщу всички градове на страната; **Сконттира търговски полици**; **Посрѣдничъ за продажбата** на зърнени храни; **Прѣвежда суми** за всички градове въ страната; **Финансира търговци** за вносъ и износъ на разни стоки; **Дава гаранции** за участие въ търгове; **Купува и продава** разни стоки и цѣнни книжа за своя и чужда смѣтка;  
**Према влогове**, срочни и безсрочни при най-износни условия.  
На вложителитѣ Банката издава спестовни влогови книжки.  
Търговско Житарска Банка.

**ПАРТИДНИ КНИГИ**

за работницитѣ ще намѣрите въ **ЦВЧ. „ТРУДЪ“.**

**СЛИВЕНСКИ СЖДЕБЕНЪ ПРИСТАВЪ**

**Обявление № 1321.**

Обявямъ, че слѣдъ еднократно публикуване настоящето въ в. „Правда“ ще почне и продължи 31 денъ, послѣдния денъ до 5 часа слѣдъ пладнѣ ще се приключи продажта на слѣдлючатѣ недвижими имоти, лежащи въ землището на г. Сливенъ, а именно:

1) лозе-марацъ отъ единъ декаръ, въ мѣсността: „Гюргюняюка“, при сѣвди: Али Османовъ, пѣлъ, Ахмедъ Пашалиевъ и Юмеръ Ходжа, оцѣнено за 100 лева, 2) лозе-марацъ отъ 2.6 декара въ мѣсността, „Рамануша“, при сѣвди: Юрданъ Мутагчиевъ, Захари Сарафовъ и Х. Ради Петковъ, оцѣнено за 100 лева.

Този имотъ е собственостъ на Добри Бяновъ, отъ гр. Сливенъ и ще се продаде за изплащане дългътъ му къмъ Василь Стефановъ, отъ гр. Сливенъ, 2900 лева лихва и разноски, съгласно съ изпълнителния листъ, подаденъ отъ П. Слив. Мар. Сждия подъ № 4109 отъ 9-ий Априль т. г.

Продавта ще се извърши въ канцеларията ми въ г. Сливенъ, по правилата на чл. чл. 1013 1028 отъ гражданското Сждопроизводство и желающитѣ да купятъ, може да пригледатъ въ канцеларията ми книгата, всѣки присъстваещъ динъ и часъ

гр. Сливен 17 Октомври 1919 год.

Сждебенъ приставъ: **К. Н. ЯНКОВЪ.**

Печтница и Квижарница „ТРУДЪ“—Сливенъ.